

Nova Redakcija

U Zagrebu je 15. ožujka o. g. održan sastanak novoizabrane Redakcije »Sociologije sela«. Tom se prilikom vodila rasprava o dosadašnjem radu, o karakteru časopisa, o njegovoj znanstveno-stručnoj i obrazovnoj funkciji te o njegovu društvenom utjecaju.

U raspravi o dosadašnjem radu ocijenjeno je da je časopis u proteklih 13 godina izlaženja, sa ukupno izašlih 50 brojeva (na 4.803 stranice), ispunio osnovne ciljeve koje su mu pokretači postavili a javnost od njega očekivala. Časopis je oko sebe okupio znanstvenike i praktičare koji se bave društvenim istraživanjem sela i unapređenjem života u selu i u poljoprivredi. Razvio je i svoju edukativnu funkciju koju i dalje osnažuje — jer su u njemu objavljivani članci i drugi prilozi koji su uvršteni u popis obavezne ili dopunske literature naših sveučilišta, a na njegovim stranicama objavljeni su i prvijenci naših mladih sociologa. Mnogi od danas uglednih sociologa sela, sociologa naselja, agrarnih ekonomista i drugih, svoje su prve radove objavili upravo na stranicama ovoga časopisa.

Vrijedno je podsjetiti se nekih vodećih i društveno aktualnih tematskih područja oko kojih je časopis uspio okupiti niz autora da s različitih aspekata obrade pojedinu temu, npr. procese podružtvljavanja poljoprivrede, mješovita gospodarstva, proces deagrarizacije, proces urbanizacije i ruralno-urbane konflikte, pitanja društvenog položaja seoske omladine, probleme starih ljudi u selu, promjene u seoskoj porodici, procese širenja i usvajanja inovacija u selu i poljoprivredi, organizaciju društvenog i političkog života u selu i slično.

Na svom konstituirajućem sastanku Redakcija je utvrdila i osnovne smjernice rada Redakcijskog odbora te politiku uređivanja časopisa. Dogovoreno je da u narednim brojevima treba nastojati na objavljivanju više teorijskih priloga, pošto obilje empirijskih spoznaja omogućuje teorijsko domišljanje na višoj razini nego dosada. No pri tom se časopis neće ograničiti samo na područje sociologije sela, nego će koristiti saznanja i drugih znanstvenih disciplina, objavljujući radove sociologa grada, demografa, agrarnih ekonomista, etnologa, antropologa itd.

Naglašena je neophodnost sistematskog obrađivanja ključnih pitanja sadašnje etape socijalističkog preobražaja sela i poljoprivrede. Ono što obilježava razvoj agroindustrijskog kompleksa i našu agrarnu politiku mora biti zabilježeno i na stranicama našega časopisa. A ono što ima trajniju društveno-povijesnu vrijednost sa stajališta socijalističke teorije i revolucionarne prakse, trebalo bi teorijski dalje razrađivati i osmišljavati.

No ne smijemo ispustiti iz vida niti one pojave i kategorije koje nam svakodnevno nestaju pred očima. Živimo naime u vremenu brzih društvenih promjena kada naglo gubimo predodžbu o ne tako dalekom tradicionalnom selu. Stoga treba pribilježiti sve ono što postaje našom ruralnom prošlošću, kako bismo usporedbom onoga što nestaje i onoga što nastaje mogli dati u povijesnom smislu dublju a u teorijskom smislu širu interpretaciju procesâ čiji smo svjedoci.

Časopis je dosad uvijek bio otvoren suradnji iz svih jugoslavenskih istraživačkih i sveučilišnih centara, to se po značaju obrađivanih pitanja, kao i po krugu suradnika i čitalaca, potvrdio kao jugoslavenski časopis. No da bi ojačao u tom svom stremljenju, dogovoreno je da niz priloga u jednom broju ili čak i cijeli broj bude namijenjen problemima razvoja sela i poljoprivrede u jednoj republici ili pokrajini.

»Sociologija sela« je stekla zapažen ugled i izvan naše zemlje. Ona je u grupi od šest istorodnih časopisa u svijetu, a drugi je časopis te vrste u socijalističkim zemljama. Godine 1972. objavljeno je posebno izdanje časopisa na engleskom jeziku, pod nazivom »The Yugoslav Village«. Na sastanku je Redakcije dogovoreno da se započne s pripremama oko izdavanja drugog međunarodnog broja, kojim bi se inozemna javnost upoznala s najnovijim dostignućima u socijalističkom razvoju našega sela i u agrarnoj politici.

Redakcija će i ubuduće nastojati da izdaje tematske brojeve, te će organizirati pojedine rasprave, okrugle stolove i šire razgovore o aktualnim temama. Ostvarenje svih ovih i drugih zadataka u izdavanju časopisa ovisit će kako o organizacionoj sposobnosti Redakcije, Redakcijskog odbora te glavnog i odgovornog urednika, tako i o doprinosu suradnika našem časopisu.

Ovom prilikom zahvaljujemo svim dosadašnjim članovima Redakcije na njihovoj suradnji. Posebno zahvaljujemo dru Vladi Puljizu na dugogodišnjem predanom i uspješnom uređivanju časopisa.

Uvjereni smo da će Redakcija u novom sastavu — uz pomoć svih ranijih i sadašnjih suradnika te novih koje će privući — uspjeti održati stalnu uzlaznu liniju u podizanju kvaliteta i angažiranosti »Sociologije sela«.

Redakcija